

МИНОБРНАУКИ РОССИИ

Директору благотворительного фонда


**федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение
высшего образования
«Российский биотехнологический университет
(РОСБИОТЕХ)»
(ФГБОУ ВО «РОСБИОТЕХ»)**

Волоколамское шоссе, дом 11, Москва, 125080

Тел. (499)750-01-11 (доб. 65-67)

E-mail: info@rosbiotex.ru; web: rosbiotex.ru

ОКПО 02068634; ОГРН 1037739533699

ИНН/КПП 7712029651/774301001

«29» мая 2024 № 642

Жестокость гусиных боев, мнение ветеринарного врача

Гусиные бои представляют собой традицию, сохранившуюся в некоторых регионах, особенно в сельских местностях, где это мероприятие является частью культурного наследия. Однако, несмотря на культурные аспекты, с точки зрения ветеринарии и защиты животных, такие мероприятия вызывают серьёзные беспокойства и не соответствуют принципам гуманного отношения к животным. С декабря 2018 года в России натравливание животных друг на друга запрещено законом. Рассмотрим основные аспекты этого вреда [3].

Травля и озлобление гусей проходит следующим образом: сначала с обеих сторон выпускают гусынь, и как только они начнут громко кричать, сразу же выпускают гусаков. От возбуждения, вызванного криками гусынь, гусаки быстро сходятся, изгибают шеи, вздыбливают перья на шее, расправляют крылья и начинают клеваться, обгладывая перья и пух друг у друга, часто в области киля до рванной раны и кости.

Физические травмы

В процессе боёв гуси получают многочисленные травмы, которые могут варьироваться от лёгких ушибов до серьёзных повреждений:

- **Порезы и раны:** В бою гуси часто клюют и бьют друг друга клювами и лапами, что приводит к глубоким ранам, порезам и ушибам.
- **Повреждения глаз:** В сражении гуси могут травмировать глаза друг друга, что иногда приводит к потере зрения.
- **Переломы и вывихи:** Жестокие удары и падения могут вызывать переломы костей и вывихи суставов, требующие сложного лечения и долгого восстановления [1].
- **Потеря перьев и пуха:** во время боёв гуси обдирают перья и пух друг у друга до костей, что не только вызывает боль, но и снижает их защитные функции, делая птиц уязвимыми к инфекциям и переохлаждению.
- **Стресс и психологическое воздействие**

Участие в боях вызывает у гусей сильный стресс, который отрицательно сказывается на их общем состоянии:

- **Хронический стресс:** Постоянное участие в боях или подготовка к ним приводит к хроническому стрессу, который ослабляет иммунную систему и делает животных подверженными различным заболеваниям [2].
- **Поведенческие изменения:** Животные, подвергшиеся насилию, могут стать более агрессивными или, наоборот, апатичными. Это изменение поведения негативно влияет на их социальные взаимодействия и общее благополучие [2].

Условия содержания

Для подготовки к боям гусей часто содержат в неподобающих условиях, что также наносит ущерб их здоровью:

- **Ограничение движения:** Гусей могут держать в тесных клетках или загонах, ограничивая их возможность двигаться, что приводит к физическому истощению и слабости.
- **Неправильное питание:** В стремлении сделать гусей более агрессивными их могут неправильно кормить, что приводит к дефициту питательных веществ и ослаблению организма.
- **Отсутствие ветеринарного ухода:** Часто такие мероприятия проводятся без должного ветеринарного контроля, что увеличивает риск распространения заболеваний и инфекций среди животных [1].

Этические и законодательные аспекты

Гусиные бои не только наносят физический и психологический вред животным, но и противоречат этическим нормам и законодательству:

- **Принципы гуманного обращения:** Ветеринарная практика основывается на принципах гуманного обращения с животными. Принуждение гусей к боям грубо нарушает эти принципы [4].
- **Законодательные запреты:** Во многих странах, включая Российскую Федерацию, законы запрещают жестокое обращение с животными и проведение боёв. Нарушение этих законов может привести к административной и уголовной ответственности для организаторов таких мероприятий.

Заключение

Гусиные бои наносят значительный вред здоровью и благополучию животных, вызывая физические травмы, психологический стресс и поведенческие изменения. Эти мероприятия противоречат принципам гуманного обращения с животными и законодательным нормам. Наблюдение за этими боями делает самого человека жестоким, не имеющим сострадания к физической боли и мучительным ощущениям живого существа. Важно стремиться к прекращению этой практики и к продвижению более этичных и гуманных способов взаимодействия с животными, обеспечивая их здоровье, благополучие, высокое качество жизни.

Список литературы

1. Артамонов, С. В. (2020). "Этические аспекты боев животных". Журнал ветеринарной медицины, 34(2), 145-150.
2. Боброва, Е. И. (2019). "Воздействие стресса на здоровье птиц". Ветеринарная практика, 23(3), 101-107.
3. Государственная Дума Российской Федерации. (2018). Федеральный закон "Об ответственном обращении с животными". Принятие закона №498-ФЗ от 27.12.2018.
4. Международная организация по защите животных. (2022). "Принципы гуманного обращения с животными". Рекомендации и стандарты.

Директор ИВВСЭиАБ



Гламаздин И.Г.